

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నవోద్యోగములు

అగ్రత చక్రకార మరియు రసాయనాలు

వర్సెస్

స్టేట్ ఆఫ్ యు. పి. మరియు ఇతరులు

మే 1, 1997

[కా. రామస్వామి, ఎస్. సగోర అహ్మద్ మరియు

జి. బి. పట్నాయక్, న్యాయమూర్తులు.]

చక్రకార మరియు చారకు:

చారకు సాగుదారులకు చాలా లోపలను నోటిఫికేషన్లు తున్న చక్రకార కర్మాగారం - ఉన్న చక్రకార నోటిఫికేషన్లు కలెక్టర్ జప్తు చేశారు - చక్రకార కర్మాగారం హైకోర్టులో రిట పీటిషన్ దాఖలు చేసింది మరియు పాండింగ్ లో ఉన్న రిట పీటిషన్ మధ్యంతర ఆదేశాలకు సంబంధించి సుప్రీంకోర్టులో అప్పీలు చేసింది - నోటిఫికేషన్లను బట్టి, చారకు సాగుదారులు మరియు సంఘాలకు కమిషన్ ఇవ్వడానికి జిల్లా కలెక్టర్ చక్రకార నోటిఫికేషన్ల పరిమాణాన్ని అంచనా వేస్తారు - ఇది మొదటి అభియోగం అమలుచేసింది మరియు చక్రకార నోటిఫికేషన్లకు వ్యతిరేకంగా నమోదు చేయబడుతుంది - అమ్మకం ద్వారా అందుకున్న మొత్తం మొత్తాన్ని చారకు రైతులకు చాలా లోపల - ఆ తరువాత చక్రకార కర్మాగారం ఎక్స్‌సైజ్ సుంకం మరియు ఉద్యోగులకు వేతనాల బకాయల పట్ల తన బాధ్యతను పేర్కొంటూ కలెక్టరు ముందు దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చు - ఆ తరువాత చక్రకార కర్మాగారం ఎక్స్‌సైజ్ సుంకం మరియు ఉద్యోగులకు వేతనాల బకాయల పట్ల తన బాధ్యతను పేర్కొంటూ కలెక్టరు ముందు దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చు - జిల్లా కలెక్టర్ చాప్‌పాన్ అవసరాన్ని తీర్చడానికి చక్రకార పరిమాణాన్ని అంచనా వేస్తారు మరియు ఈ ప్రియోరిటీని కోసం అప్పీలుదారుని అమ్మకానికి అనుమతిస్తారు - ఉత్తరమల అమలు పాండింగ్ లో ఉన్నందున, కర్మాగారం లేదా దాని వాటాదారులు లేదా అధికారులపై ఎటువంటి కఠిన చర్యలు తీసుకోరు.

సోషల్ అప్రోప్రియేట్ న్యూయధికార పరిధి: సోషల్ అప్రోప్రియేట్ నం. 3512-3513/1997.

అలహాబాద్ హైకోర్టు సీ. ఎం. ఏ. నంబరు 1255 (డబ్ల్యు/97 లో డబ్ల్యు. పి. నంబరు 775 (ఎం. బి) మరియు సీ. డబ్ల్యు. పి. నంబరు 775/1997 లలో 27.2.97 మరియు 21.3.97 నాడు అలహాబాద్ హైకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పు మరియు ఉత్తర్వుల నుండి అప్రోప్రియేట్.

హాజరైన పార్టీల తరఫున శాంతి భూషణ్, ఎ. బి. రోహాతగి, డి. ఎ. డేవ్, ఎం. ఎన్. కృష్ణమణి, జతీందర్ సేథీ, శ్రీమతి మనోజ్ అరోరా, ప్రశాంత కుమార్, ప్రదీప్ మిశ్రా, రేఖా అగర్వాల, ప్రవీర్ చౌదరి పాల్గొన్నారు.

కోర్టు ఈ క్రింది ఉత్తర్వులను వాలువరించినది :

అనుమతి మంజూరు చేయబడింది.

అమలు కోసం (ఇంప్లీడే) దరఖాస్తు అనుమతించబడింది.

1997 ఫిబ్రవరి 27 న మరియు 1997 మార్చి 2 న రిట పీటిషన్ నంబరు 775 (ఎంబి)/97 మరియు రిట పీటిషన్ నంబరు 775/ఎంబి/97 లోనూ సీ.ఎం. అప్రోప్రియేట్ నంబరు 1255 (డబ్ల్యు/97 లో అలహాబాద్ హైకోర్టు డివిజన్ బౌంచ్ ఇచ్చిన తీర్పు మరియు ఉత్తర్వుల నుండి ప్రత్యేక అనుమతి ద్వారా ఈ అప్రోప్రియేట్లు ఏర్పడడం.

అన్వయ వాస్తవ వారాలను మనరుద్ఘాటించాలన్న అవసరం లేదు. చౌరకు రైతులు సరఫరా చేసిన చౌరకును అప్రోప్రియేట్లు వ్యక్తిగతంగా లేదా సంఘాల ద్వారా ఉపయోగించారని ప్రకాశించడానికి ఇది సరిపోతుంది. ఫలితంగా, సుమారు రూ.29 కోట్ల రూపాయలు బకాయీలు ఉన్నాయని మాకు సమాచారం అందింది. రికవరీ ప్రకారం అధికారాన్ని వనీయోగించుకున్న కలెక్టర్ల చక్కారం నీవును జప్తు చేశారు; దానికి వ్యతిరేకంగా, అప్రోప్రియేట్లు రిట

పాటోషన్ దాఖలు చేశారు. రోట్ పాటోషన్ పాండోంగ్ లో ఉన్ నందున, హైకోర్టు కౌన్స్ ఆదేశాలను మంజూరు చేసింది, అవ్ చోవరీకో పాటోచలకపయోయి. పర్యవసానంగా, మధ్యంతర ఆదేశాలు ఖాళీ చేయబడ్డాయి. అందువల్ల, పర్యవసానం అనుమతి ద్వారా ఈ అప్ పీళ్లు.

రౌండు వైపులా ఉన్ గౌరవ న్యాయవాదుల వాదనలు వీన్ తరువాత, ఈ కోర్టింగ్ ఉత్తరాలు, పర్యవసానం తీర్చగలదని ముఖ్య భావోన్ నాము:

(1) చౌరుకు గౌరవ ఆడే కాలాలలో వారు సరఫరా చేసిన చౌరుకు కోసం, చౌరుకు సాగుదారులందరికీ చౌరుకు ధరను చౌలించడానికి అలాగే సంఘాల కమిషన్ కోసం కూడా, చేతిలో ఉన్ చక్కార నీలవ ఎంత సరోపాతుందో అంచనా వేయాలని బులంద్షహర్ జిల్లా కలెక్టర్ ను ఆదేశించారు. ఇదీ మొదటి ఛార్జ్ మరియు చక్కార నీలవకు వ్యతిరేకంగా నమోదు చేయదగినది. అలా అంచనా వేసిన తరువాత, అతను అప్ పీలుదారుని ఆ పరిమాణంలో చక్కార నీలవను వీక్ రయించడానికి అనుమతిస్తాడు. దాని అమ్మకం ద్వారా వచ్చే ఆదాయాన్ని, అప్ పీలుదారు నుండి స్వీకరించినప్పుడు, ఈ మొత్తానికి జాతీయం చేయబడిన బ్యాంకులలో కలెక్టర్ తరఫున ఖాతాకు జమ చేయాలని నోరదేశిస్తారు. అమ్మకం సమయంలో హాజరు కావడానికి తన కలెక్టర్ కు చౌరీన బాధ్యతాయుతమైన అధికారిని న్యాయించాలని కలెక్టర్ ను ఆదేశిస్తారు. అనుమతి పొందిన నీలవల నుండి మొత్తం అమ్మకం జరుగుతుందని మరియు అమ్మకం ద్వారా వచ్చే ఆదాయం ఆ తరఫున తరఫున నోరదేశించిన ఖాతాకు జమ చేయబడుతుందని అధికారి నోరధారిస్తారు. ఆ మొత్తాన్ని జమ చేసిన తరువాత, బకాయీ మొత్తాన్ని చౌరుకు రైతులకు చౌలించాలి.

(2) ఈ విధంగా అమ్మకం జరిగిన తరువాత, చౌరుకు రైతులకు చౌలీంపు చేసిన తరువాత, ఎక్స్ సైజ్ సుంకం మరియు ఉద్యోగులకు వేతనాల బకాయీలు మొదలైన వాటి కోసం ఎంత మొత్తాన్ని చౌలీంచాలి పర్యవసానం కలెక్టర్ ముందు ఒక దరఖాస్తును

దూఖులు చేయడానికి అప్రపీలుదారుకు అవకాశం ఉంటుంది. అలా చేసిన పరకటనపై, మిగిలిన నోల్వ నుండి ఎంత చక్కకార పైన పేర్కొన్న అవసరాలను తీర్చగలదో అంచనా వేయాలని జిల్లా కలెక్టరును ఆదేశిస్తారు. తదనుగుణంగా, ఎక్స్సైజ్ సుంకం, వేతనాల బకాయలు మొదలైన వాటి పరిసమాప్తి కోసం అప్రపీలుదారు అప్రమకానికి ఉన్న నోల్వలలో ఆ భాగాన్ని వేడుదల చేయడానికి ఆయన అనుమతిస్తారు.

ఈ ఉత్తరాలు అందిన తేదీ నుండి రెండు నెలల వ్యవధిలో పైన పేర్కొన్న పరకరీయ జరుగుతుంది. రిట పీటిషన్ లో అప్రపీలుదారు వీజయం సాధించిన సందర్భంలో, చౌరకు రైతులు తీరీగో చౌలింపవలసిన మొత్తాన్ని పరస్పరం సర్దుబాటు చేయడానికి పరధాన రిట పీటిషన్ లో హైకోర్టు తగు వీధముగా ఆదేశాలు ఇవ్వవచ్చు. ఈ ఆదేశాలను పాటించిన తర్వాత జప్తు ఉత్తరాలు ఎత్తవీయబడుతుంది. ఈ ఉత్తరాలను అమలు చేయడంలో ఏదైనా ఇబ్బంది ఉంటే, ఈ న్యాయస్థానాన్ని ఆశ్రయించడానికి అప్రపీలుదారుకు స్వచ్ఛ ఇవ్వబడుతుంది. ఈ ఉత్తరాల అమలు పాండోంగ్ లో ఉన్నందున, తదుపరి కఠిన చర్యలు తీసుకోబోవని మరీయు అప్రపీలుదారు-కంపానీ సభ్యులు లేదా కంపానీ వాటాదారులు ఆయన అధికారులు నోర్భంధించబడరు అని మేము ఆశిస్తామని మరీయు వీశ్వసీతునాము.

తదనుగుణంగా అప్రపీలు పరీక్షకరించబడడాయీ. ఖర్చులు లేవు.

అప్రపీలు పరీక్షకరించబడడాయీ.